

扫码
订阅

去年无锡群众安全感99.47%，全省第一

现代防控大格局下，打造新型智慧公安

去年，面对疫情防控、系列安保、维护稳定、安全监管等考验，全市公安机关瞄准现代化、聚焦高质量，公安综合绩效全省领先，群众安全感达99.47%、位居全省第一，无锡市荣膺“平安中国建设示范市”称号并蝉联“长安杯”。

“无锡公安要奋力实现勇当一流、走在前列的蓝图愿景，全面构建街面巡控、感知数控、基础管控等防控体系‘三大子系统’，深化智慧法治公安、智慧数字公安、智慧民生公安‘三大建设’，推进新型实战警务、新型专业实力、新型职业警队‘三个硬实力’，不断提升，实现平安质态、整体实力、主业绩效、精神风貌、社会满意度‘五个走在最前列’。”在3月10日召开的全市公安工作会议上，副市长、公安局长张镇向全警发出动员部署。

朱鲸润



公安局情指中心大厅 公安供图

构建“一图多标”基础管控子系统，全市派出所统一按照综合指挥室、社区工作队、办案工作队“一室两队”架构运转。

智慧法治、智慧数字、智慧民生—— 深化智慧公安建设

会议要求，坚定不移把智慧公安建设作为创新发展、提升能级、领跑制胜的战略性选择，将智慧化、数字化理念方法融入公安工作全方面、全过程。

建设智慧法治公安，就是要以智慧赋能建设法治公安，全面深化执法规范化建设。

建设智慧数字公安，强化科技创新能力建设，深化公安大数据建设应用，推动信息警务向数字警务迭代、治安型警务向治理型警务转型。

建设智慧民生公安，让公安服务有品牌、有温度、有回应。打造智慧、平安、文明、畅通智慧平安大道，建设“e路通”交管服务新样板。做精“太湖e警”网上公安局。

新型实战警务、专业实力、实战警队—— 提升公安硬实力

在刚刚结束的疫情防控阻击战中，全市公安机关迅速投入数据核查、流调溯源、社会防控实战一线，用一群人的坚守，护一城人的平安。

会议明确，无锡公安要坚持实战化目标导向，做强专业实力关键支撑，全面提升驾驭复杂局势的能力水平。

推进新型实战警务转型升级，构建常态实战与应急实战无缝转换的疫情防控新模式。

推进新型专业实力提升，全面应用新技术、新手段、新装备，推进反诈中心、智慧刑侦、网络安全建设，完善所站队、车摩航新型装备体系，培育新型专业战队，打造更多克敌制胜的“撒手锏”。

推进新型职业警队转型，打造一支有信念、有灵魂、有血性、有战力、有风格的过硬公安铁警。

锡山区落实歇业备案制度 企业经营有了“缓冲带”

3月5日上午，无锡善一禾新材料贸易有限公司在锡山区行政审批局完成了歇业备案。据悉，《中华人民共和国市场主体登记管理条例》自今年3月1日起正式施行，其中歇业备案是首次设立的创新制度，是助企纾困的一种方式。

锡山区行政审批局通过多种方式对《条例》进行了广泛宣传，无锡善一禾新材料贸易有限公司负责人了解到歇业备案政策后，第一时间咨询了登记人员，决定通过歇业备案以降低经营成本，使企业得到休养生息的缓冲期。该企业是一家主营新型材料销售的贸易公司，由于疫情原因，公司经营出现一定困难。企业申请人在3月5日上午将《市场主体歇业备案申请书》和《歇业备案承诺书》递交至锡山区行政审批局窗口，登记人员当场为其办结相关手续。

歇业制度为经营困难的市场主体提供了缓冲性制度选择，可降低市场主体在房租、水电、人员等多方面的成本支出。歇业期间，企业可以不用租赁经营场所，用新的法律文书送达地址代替经营地址。该制度有利于助企纾困，也是优化营商环境的重要举措。

高艺

毁绿私建车位？城管：恢复

在停车资源相对紧张的老新村小区，停车难问题让车主极为头疼，为寻找停车位，个别车主频出“奇招”。

近日，无锡市梁溪区综合行政执法大队黄巷中队巡查时发现，民丰里第一社区某单元楼附近一处绿化用地被人为毁坏，且使用混凝土进行了硬化，旁边安装了一个带有特斯拉汽车标志的充电桩，俨然一个标准的停车位设置。在社区和物业的协助下，城管队员第一时间找到了当事人，当事人称家里最近买了一辆特斯拉汽车，因为需要固定车位进行充电，而小区内没有此类设施，所以想到将附近的一块绿地改建成停车位，用于自家车辆停放和充电，自己的毁绿行为是不对，但也属于无奈之举。经过城管队员和物业公司的宣传教育，当事人认识到了自己行为的错误和严重性，表示愿意配合城管部门工作，将该处绿地恢复原样。

3月10日上午，梁溪区综合行政执法大队黄巷中队现场督促当事人及物业公司进行整改，并对该处绿地进行复绿、补种绿植。针对当事人的停车诉求，小区物业也承诺会进一步协调解决。

高艺 郑沈聚

立体布防、攻防兼备、全攻全守—— 构建现代防控大格局

会议提出，无锡公安要以争创全国社会治安防控体系建设示范城市为牵引，通过构建“一主多联”街面巡控、“一眼多维”感知数控、“一图多标”基础管控三大子系统，加快构建立体布防、攻防兼备、全攻全守的现代防控大格局。

构建“一主多联”街面巡控子系统，健全以警务工作站为牵引的街面合成作战机制，实现一体化、专业化、多元化联防联控联处。

构建“一眼多维”感知数控子系统，织密泛在智能感知网，加强数据全量汇聚、智能分析、深度治理、价值萃取，全方位支撑警务实战和社会治理。